

2025年10月28日 星期二 编辑:王秋林 校对:杜家俊 美编:申宝超

聚焦老旧小区改造、完整社区建设 449个城市开展城市体检工作

记者10月27日从住房城乡建设部获悉,今年全国已有449个城市开展城市体检工作,各地聚焦老旧小区改造、完整社区建设等领域积极开展专项体检,体检的广度和深度进一步拓展。

住房城乡建设部表示,2025年全国已有449个城市开展城市体检工作,在去年297个地级以上城市全面开展城市体检的基础上,今年有

152个县级市也开展了城市体检工作,城市体检的广度和深度进一步拓展。

据不完全统计,目前全国体检的住房、小区、社区和街区数量已达到一半以上,体检的城区面积达5.4万平方公里。

各地结合地方实际,聚焦老旧小区改造、完整社区建设、历史文化保护传承、排水防涝、足球场地设施等领域

开展专项体检,针对划定的城市更新片区开展体检。

与此同时,为了深入推进城市体检工作,住房城乡建设部近日还公布了首批城市体检可复制经验做法清单,对27个省(区、市)在建立健全全市体检工作机制、创新城市体检工作方法等方面的经验做法进行了总结,供其他城市结合实际学习借鉴。

据央视

中消协小程序上线“消协帮您找,扫码辨商品”新功能

新华社北京10月27日电(记者赵文君)中国消费者协会“全国消协智慧315”小程序近日上线“消协帮您找,扫码辨商品”新功能,为消费者网购商品提供便捷的信息核验渠道。

这是记者27日从中国消费者协会获悉的。这一功能由中国消费者协会与中国物品编码中心联合推出,依托编码中心国家商品数据库的权威信息,引入消费者参与网售产品监督,推动网售环境协同共治。

近期,10家电商平台将对安全

帽、电动自行车、燃气灶具、电磁灶、储水式电热水器等10类商品在销售中亮明商品条码,消费者在网上浏览商品时,可通过小程序扫描平台亮明的商品条码,实时调取编码中心官方登记信息,与平台宣传内容进行比对,辅助识别夸大宣传、信息不符等问题。

收到商品后,消费者还可扫描实物包装条码,核对产品规格、型号等关键信息是否与官方登记数据一致,如发现“货不对板”等情况,可一键反馈

不一致信息。此外,消费者线下购买的商品,也可扫描实物包装条码,进行关键信息核验。

据介绍,消费者反馈的数据将实时同步至编码中心,编码中心据此启动数据核查流程,对反馈不一致的商品暂停其数据展示权限,并通知相关生产企业进行核实与修正。这一机制不仅推动企业履行信息登记主体责任,也实现了国家商品数据库的动态优化,为网售商品监管提供有力支撑。

公益收菜计划 温暖山村留守老人

10月27日,爱心餐饮企业的工作人员在官田村收购村民们各类农特产品(无人机照片)。

临近重阳节,杭州十多家爱心餐饮企业的工作人员来到浙江省杭州市淳安县官田自然村,收购村里留守老人们家中的农特产品,为老人们送上企业捐赠的棉被、电饭煲等生活物资,和老人们一起聚餐聊家常,一同迎接重阳节。官田村位于山区,是淳安县左口乡左口村下辖的一个自然村,村里大多是留守老人。从2025年初开始,杭州10多家爱心餐饮企业发起公益收菜计划,定期进村收菜,助力山里老人增收。

新华社记者徐昱 摄



分娩镇痛纳入医保报销 7省份率先实施 人均减负超千元

国家医保局近日发布数据,7个省份已率先将分娩镇痛纳入医保报销范围,为孕产妇减负又减痛,人均减负超千元。

国家医保局待遇保障司副司长刘娟介绍,吉林省等7个省份已率先将分娩镇痛纳入医保报销范围,人均减负超千元。同时,该局统一规范产科类医疗服务项目,加快“导乐分娩”“亲情陪产”等价格项目立项,更好满足公

众多元化生育服务需求。

国家医保局坚持应保尽保,推动灵活就业人员、农民工等纳入生育保险保障范围,指导31个省份将治疗性

辅助生殖技术纳入医保报销。

在产后保障环节,国家医保局通过发放生育津贴,保障参保女职工产假期间经济收入。目前,近九成统筹地区已实现生育津贴直接发放给个人。同时,该局推进新生儿“出生一件

事”联办,实现“出生即参、待遇即享”,江西省、海南省等正探索0至3岁儿童参加居民医保个人缴费由财政全额保障。

刘娟说,该局将持续健全完善医疗和生育保险制度政策,强化保障功能,更好维护参保人生育保障权益,助力实现“怀得上、孕得优、生得安、育得好”。

据《北京晚报》

新闻速读

特朗普: 俄罗斯试射 核动力巡航导弹 “不合适”

新华社北京10月27日电 美国总统特朗普27日说,俄罗斯日前试射“海燕”核动力巡航导弹“不合适”。

“一场本该一周就结束的战争如今很快将进入第四年。”正在亚洲访问的特朗普在美国总统专机“空军一号”上谈及俄乌冲突时向随行媒体表示,俄方应该让俄乌冲突结束,而不是试射导弹。

据塔斯社26日报道,俄罗斯总统普京日前在视察俄罗斯联合部队集群某指挥所时说,“海燕”核动力巡航导弹已完成“决定性试验”。俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫向普京汇报时说,“海燕”核动力巡航导弹于10月21日完成了1.4万公里的试飞,且并未达到该武器的能力上限。

本月16日,特朗普与普京通话后,宣布两国元首近期将在匈牙利首都布达佩斯会晤,但他21日在白宫告诉媒体会晤计划已搁置。特朗普22日又表示,他已取消两国民元首近期会晤计划,原因是“感觉时机不对”,目前会晤“无法达成目标”。特朗普25日称,在他认为俄乌达成和平协议之前不打算与普京会晤。

委内瑞拉谴责美国 在加勒比地区 挑衅性军演

新华社加拉加斯10月26日电(记者田睿)委内瑞拉副总统罗德里格斯26日在社交媒体上发布一份政府公报,谴责美军在加勒比地区举行挑衅性军事演习。

当天早些时候,美军导弹驱逐舰“格雷夫利”号停靠特立尼达和多巴哥首都西班牙港,并将停留至30日。其间,美国海军陆战队第22远征队和特多国防军将举行联合训练。美国媒体说,这是美国政府进一步向委内瑞拉施加军事压力。

委内瑞拉对此表示谴责,指出此次军演是在美军南方司令部“协调、资助和控制下”进行,并非出于防御目的,而是“一场殖民性质的军事侵略行动”,企图将加勒比地区变成被美国掌控的暴力之地,是对委内瑞拉的敌对挑衅,也是对加勒比地区和平的严重威胁。

公报还说,委内瑞拉已逮捕一队同美国中央情报局有直接联系的雇佣兵,并查实雇佣兵正在特多或委内瑞拉境内推进旨在栽赃嫁祸的“假旗”行动,企图制造委美全面军事冲突。

近期,美国以缉毒为由在加勒比海域部署多艘军舰和兵力,包括“硫磺岛”号两栖攻击舰、“格雷夫利”号驱逐舰和海军陆战队第22远征队。

9月以来,特朗普政府已宣称在委内瑞拉外海及东太平洋国际水域击沉10艘所谓“运毒船”并打死40余名“毒贩”。委政府多次指责美国意图通过军事威胁在委策动政权更迭,并在拉美进行军事扩张。